

畅通供需对接渠道 开拓更多高质量岗位

本报讯 4月16日下午,“万岗进万家”暨“三公里就业圈”工作现场推进会在田家庵区黎明社区召开。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席并为社区“家门口就业服务站”授牌。

今年以来,我市各级人社部门不断优化就业服务,提升就业质量,聚焦重点群体,健全就业机制,推动产业、创业、就业“三业联动”,吸引更多劳动者和各类人才来淮留淮就业,就业工作开局起步保持了良好的势头。

此次推进会旨在通过开展“千企进校园”“万岗进万家”“技能助企行”三大专项活动,大力提升“三公里就业圈”建设质效,完善岗位信息发布渠道,开拓更多高质量岗位,进一步做好企业用工保障,为求职者提供就业服务,推动形成重点群体就业与企业发展互促共进的良性循环。

乌吉阿哈买提·吐尔逊现场观摩了田家庵区“三公里就业圈”建设等情况并听取了汇报。(本报记者 鲁松)

全市农村改厕暨肉牛振兴现场调度会召开

本报讯 4月16日上午,全市农村改厕暨肉牛振兴现场调度会在潘集区召开。会议通报了全市农村改厕、肉牛振兴等工作进度,对下一阶段工作进行了安排部署。副市长程俊华出席会议并讲话。

会上,与会人员参观了凤台县杨村镇店集村、潘集区舜安畜禽屠宰中心和潘集区古沟回族乡顺鑫黄牛养殖基地。会上,凤台县和潘集区分别围绕农村改厕、肉牛振兴工作作了交流发言。

程俊华指出,农村改厕“三分建

七分管”,各地各有关部门要进一步增强责任感和紧迫感,突出问题整改,加快提升改造,严格实施标准,加大资金投入,做实群众工作,通过农村改厕的明显实效不断提升人民群众的获得感和幸福感。要提高政治站位,统一思想认识,加快良种引育,优化肉牛养殖区域布局,推行肉牛适度规模养殖,全力推进肉牛产业化经营,突出农业科技的支撑利用,不折不扣把实施肉牛振兴计划抓实抓好落地见效。

(本报记者 苏强)

以精品示范村建设引领推进乡村面貌大提升

本报讯 4月16日下午,全市精品示范村建设现场调度会在潘集区架河镇武庙村召开。副市长程俊华出席会议并讲话。

程俊华指出,各地各有关部门要加强人员力量,强化要素保障,准确把握创建标准和建设要求,倒排工期、挂图作战,全力以赴加快精品示范村建设进度。要统筹协调好农业、自规、环保、水利、交通、乡村振兴等部门,共同参与,形成合力,确保精品示范村规划质量高、特色足、能落地。要

把推动产业发展作为关键,立足乡村自然禀赋和生态条件,把精品示范村建设和农村产业发展结合起来,做大做强做优标志性项目。要以农村人居环境整治为基础,以精品示范村建设为引领,推进全市乡村面貌大提升。

会上,程俊华还对做好当前小麦赤霉病防控、农村供水、乡村振兴、粮食安全等重点工作提出了具体要求。会前,与会人员现场参观了潘集区架河镇武庙村精品示范村建设情况。

(本报记者 苏强)

开展“扫黄打非”工作 营造良好文化环境

本报讯 4月16日上午,市“扫黄打非”领导小组办公室联合市公安局、市文化和旅游局、市市场监督管理局等成员单位深入田家庵区开展“扫黄打非”联合执法检查暨调研工作。

执法检查组先后深入五环图文、飞宇网咖、肆库书店等地,重点检查了出版印刷企业“五项制度”是否落实到位,网吧等文化娱乐场所是否违规接待未成年人,所持证照是否齐全,文化用品经营场所是否传播、销售含有暴力、迷信等内容的非法出版物或侵权盗版出版物等情况。随后前往全国“扫黄打非”

进基层示范点洞山街道黎明社区和省“扫黄打非”进基层示范点市邮政分公司洞山邮政支局,调研“扫黄打非”基层示范点建设管理工作情况。

执法检查组指出,各经营单位要进一步增强法律意识和主体责任意识,做到规范经营守法经营。要加大“扫黄打非”基层站点的建设力度,进一步夯实基层力量,引导广大群众参与到“扫黄打非”工作中来,促进“扫黄打非”工作提质增效,着力营造健康向上的文化环境。

(本报记者 梁澹云)

庙前村全国春季“村晚”即将精彩上演

本报讯 4月16日,记者从潘集区委宣传部获悉,由文化和旅游局公共服务司主办,安徽省文化和旅游局、淮南市人民政府、中国文化馆协会承办,安徽省文化馆、淮南市文化和旅游局、潘集区文化和旅游局协办的潘集区架河镇庙前村全国春季“村晚”示范展示点活动,将于4月20日下午在架河镇庙前村农民文化大院举行。届时,国家公共文化云将面向全国同步进行网络直播。

此次活动聚焦“大地欢歌,和美乡村”主题,坚持“乡土味道”,强调“个性特色”,设置“村、乡、区”三位“和美乡村

推介官”,从三个层面做好乡村推介,介绍文旅农、文旅商、文旅体融合情况。活动现场将安排省级非遗项目“采莲灯”“将兵摔跤”,市级非遗项目“小马灯”等现场演出。同时为庙前村和全区11个乡镇街道设置12个“乡村推介”亭,安排农业农村部认证为国家地理标志的“店集贡米”、市级非遗项目“泥老虎”“芦集绿豆圆”以及具有潘集地方特色的“田园贡”富硒米、“潘集面圆”“狼布艾”辣酱等农产品集中展销和电商直播带货。

(本报记者 何婷婷)

800余户回迁安置居民喜提新房

本报讯 4月15日上午,田家庵区天一时代城安置还原交房仪式举行。据悉,在持续6天的集中交房期内,将有800多户回迁居民陆续喜提新房。

交房现场,居民们按照事先预约,在工作人员的指引下,有序排队进入项目部办理各项结算及交房事宜。在经过资料审核、结算核对、与物业公司办理后续手续等一系列流程后,居民张先生第一个拿到了新居钥匙。“小区的环境挺好,我家房子是127平方米的,户型设计也不错,很满意也很开心。”张先生

激动地说。

据了解,天一时代城项目位于淮舜路东侧,朝阳路北侧,纺织厂路南侧,淮耕路西侧。项目占地面积127.9亩,规划总建筑面积28.79万平方米,共建有1400套住宅、214套公寓。“改造前,我们居住的房屋以平房和自建房屋居多,房屋质量差,基础设施陈旧。”居民张女士说,新房整体质量很好,同时配套建设了商业、幼儿园、地下车库和公共文体设施等,将极大改善生活环境,提升生活品质。(本报记者 李东华)

法律顾问进村居

本报讯 近日,凤台县顾桥镇村法律顾问深入乡村为村干部和村民代表开展法治宣传讲座。

据了解,培养“法律明白人”是实施“八五”普法规划推进法治乡村建设的一项基础工作,为创造和谐文明的法治社会,进一步强化村干部法律意识,充分发挥“一村一法律顾问”制度优势,把法治课堂搬进村居,把法律服务带进村居。本次活动中,法律顾问结合《民法典》条款,深入浅出地为村干部和村民代表讲解婚姻家庭、遗产继承等与日常

法治宣传暖民心

生活密切相关的法律知识,重点普及婚姻家庭纠纷常见法律知识,并就现实中的典型案例进行讲解,鼓励大家灵活运用法律知识帮助群众解决问题。

顾桥镇利用日常宣传和集中宣传相结合的方式,将基层群众的“法律需求”与法律顾问的“服务供给”实现有效衔接,真正打通法律服务惠民生的“最后一公里”,为持续深化乡村依法治理、推进法治政府建设奠定了坚实的基础。(本报记者 刘银昌 本报通讯员 王玉进)

广泛凝聚人大力量 齐心浇灌文明之花

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 魏胜磊

创建全国文明城市

创建全国文明城市工作是一项系统工程,需要广泛凝聚力量,深耕细作、久久为功。今年以来,大通区人大常委会积极响应创建全国文明城市创建工作部署,坚持“四措并举”,凝聚人大力量,以实际行动为全国文明城市创建加油助力。

坚持高规格推动,形成文明创建工作机制。区人大常委会第一时间传达学习市、区创城工作推进会精神,健全完善人大系统创建工作机制,成立以区人大常委会主要领导为组长的创建工作领导小组,抽调以社会建设

工委为业务骨干组建工作专班,协同同级党委、政府全力推进创建工作落实,形成了“常委会统一领导、办公室统筹协调、社会建设工委牵头落实、机关党员干部全员参与”的文明城市创建工作机制。

坚持高标准监督,助推重点工作落实和难点问题破解。区人大常委会聚焦重点关键,组织开展全国文明城市创建工作专项视察,梳理反馈道路路面、人行道板等基础设施损毁和空中线缆杂乱、交通出行不文明等涉创问题12个;提出整改意见建议6项,并及时反馈同级政府及相关单位,督促立即整改。同时,拟将门前“三包”工作落实情况列入年度调研课题,通过履职监督工作开展,助推创城重点

工作落实和难点问题破解。

坚持高质量开展,积极发挥人大作用。区人大常委会严格落实“第一议题”制度,强化理论武装,加强道德涵育,大力培育和践行社会主义核心价值观。打造“主任讲坛”学习品牌,重点对《淮南市文明行为促进条例》进行学习宣传。常委班子领导带头定期不定期深入包保乡镇、村(社区)开展相关工作督导;机关全体干部坚持常态化下沉对口联系社区及交通路口、测评点位开展结对共建、志愿服务和文明劝导,以实际行动助力文明城市创建工作。2024年以来,动员机关干部先后组织开展涉创志愿服务150余人次,帮扶结对共建社区解决问题20多个。

坚持高水平融入,广泛凝聚人大力

量。区人大常委会坚持党建引领,建立“党建+文明创建”工作机制,以“主题党日”“民情恳谈会”等为载体,全方位融入文明创建工作。组织机关党员干部赴大通“万人坑”、新四军纪念馆参观学习,进一步强化党员干部的党性观念;带头投身“社区吹哨、党员报到”,要求全系统党员干部发挥专业专长,常态化深入基层开展服务社区、服务居民等活动;开展文明礼仪专题学习,营造人人讲文明、事事讲礼仪的良好氛围。同时,注重发挥人大代表作用,充分利用各级代表活动中心(室),定期组织代表以民情恳谈形式,深入村(社区)开展文明创建宣传和帮扶指导,形成了全员参与、共创共享的工作格局。



现代物流为高质量发展插上腾飞“翅膀”

物流兴则产业兴,产业兴则城市兴。谢家集区积极打造区域物流枢纽基地,为企业提供更高效、成本更低、服务更优”的物流新通道和物流新模式,着力构建现代物流体系,铺就崭新“跑道”,为高质量发展插上腾飞“翅膀”。因为在谢家集区蔡家岗铁路货运站货场上,一个个满载商品的标准集装箱整齐码放,正在等待“铁海联运”班列发往沿海港口。

本报记者 苏强 本报通讯员 秦龙 摄

习近平会见德国总理朔尔茨

(上接一版)

习近平强调,当前形势下,为防止冲突螺旋式升级甚至走向失控,各方应共同致力于早日恢复和平。为此,应该把握以下几个原则:一要以和平稳定的大局为重,不要谋求一己私利。二要为局势降温,不要拱火浇油。三要为恢复和平积累条件,不要进一步激化矛盾。四要减少对世界经济的负面影响,不要破坏全球产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的当事方、参与方,但一直在以自己的方式劝和促谈。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公平讨论的国际和会,

愿就此同包括德国在内的有关各方保持密切沟通。

双方就就巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方都认为,应落实联合国安理会第2728号决议,防止事态扩大,避免局势进一步恶化,保证加沙地带无障碍、可持续的人道主义准入,支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决,呼吁有影响力的国家为维护地区和平稳定发挥建设性作用,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会见后,习近平同朔尔茨一起散步并共进午餐,就广泛议题进一步深入交流。王毅参加会见。

全国首对同地同时同室捐献造血干细胞的志愿者

本报记者 朱庆磊

在2023年第四季度“淮南好人”评选中,全国首对同地同时同室捐献造血干细胞的红十字志愿者赵智伟、郁梁被评为助人为乐类“淮南好人”。

赵智伟,安徽理工大学学生;郁梁,淮河能源控股集团物资供应中心职工。他们都是默默奉献多年的市红十字志愿者,热心公益、助人为乐,不仅积极参加造血干细胞捐献宣传活动,动员他人加入造血干细胞捐献队伍,并带头献血、留下造血干细胞捐献血样。2023年10月,两人相继接到自己的造血干细胞捐献血样与外省两名急性白血病小患者匹配成功通知,需要在此后规定的时间完

成造血干细胞捐献才能挽救患者的生命。捐献的那段时间,他们分别面临着考研冲刺和职级晋升考试考核的人生关键阶段。一边是考研前的最后20多天冲刺时间,一边是拯救千里之外一位素不相识的患者生命;一边是自己人生中十分关键的职级晋升考试考核,一边是拯救生命;对于正处于上升期的年轻人来说,该如何选择?淮南两位小伙都毫不犹豫选择了暂停学习、工作来拯救生命,因为生命更重要!

2023年11月24日,赵智伟、郁梁一同出发住进了安徽省立医院,11月29日他们在同一间造血干细胞捐献采集室同时顺利完成采集捐献,分别捐献244毫升和304毫升“生命的种子”,飞驰两省,拯救患者生命。他们成为淮南市第64、65例造血干细胞捐献者,创造了全国首对同地红十字志愿者同时同室捐献造血干细胞的先例。

淮南武王墩墓考古发掘成果令人惊叹

“武王墩一号墓室盖板上刻有墨书文字,已发现和采集100多句、近千字,是典型的楚系文字。”官希成告诉记者,结合文字内容和考古情境判断,其内容记录有中椁盖板放置方位和排序、椁室功能分区等内容,对研究楚国墓葬营建过程、职官制度、名物称谓等问题具有重要意义。目前,已提取漆木器、青铜器等编号文物超过千件,包含青铜礼器、生活用器、漆木器、乐器、俑等珍贵文物,其中漆木器数量、种类都是空前的。东Ⅰ室南端放置的大鼎粗测口径超过88厘米,大于已知最大的李三孤堆出土的楚大鼎(铸客大鼎),楚大鼎纪录将被改写。

考古价值大,是了解战国晚期楚国陵园制度的重要实证资料

“武王墩一号墓具有结构清晰、内涵丰富的独立陵园,包含主墓、陪葬墓及车马坑、祭祀坑等附属设施,是了解战国晚期楚国陵园制度的重要实证资料。”据官希成介绍,武王墩一号墓规模巨大、内涵丰富,应是楚国最高等级的丧葬礼制。其年代处在封建国家体系趋于解体、大一统国家即将孕育形成的关键时期,为研究周、秦、楚、汉历史演变和秦汉中央集权大一统国家及文化形成,为研究楚国东迁

江淮以后的社会生活面貌和历史文化图景,提供了系统性的科学考古资料。

武王墩一号墓封土底部直径超过130米,墓口开口边长约51米,墓坑底部面积超过400平方米,规模巨大,是已发掘楚墓中最大的一座。封土呈现覆斗状,填土层层夯实、夯窝密集,有台阶21级,是研究战国晚期大型墓葬营建工艺的重要标本。

武王墩一号墓具有极为复杂的多重椁结构。墓坑四角为填土,木椁室采用“亚”字型结构,椁内总分室九间,椁顶部覆盖竹席,之下以枋木与薄板依次交替,形成多层封护,是目前国内首次见到的、结构清晰明确的九室墓室。

武王墩的考古发掘,为武王墩考古遗址公园建设和未来的文物保护利用工作,提供了科学支撑。